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викладачів закладів вищої освіти, можна виділити такі: відсутність необхідного 

державного фінансування, надмірне навантаження на викладача, що негативно 

впливає на його професійний розвиток. У світлі цього для підвищення рівня 

мотивації викладачів ЗВО необхідно забезпечити: перегляд нарахування 

заробітних плат викладачів, покращення матеріально-технічного забезпечення 

ЗВО, зменшення навантаження викладачів, забезпечення можливості публікувати 

результати досліджень у журналах європейських країн.  
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Успішність вирішення тих складних завдань, які постають перед учителем 

сучасної школи, залежить від його професійної компетентності. Проблематика 

формування професійної компетентності майбутнього вчителя стали предметом 

педагогічних досліджень В. Баркасі, О. Білик, І. Богданової, А. Богуш, І. Бондаренко, 

А. Бодальова, Н. Босак, М. Васильєвої, С. Вітвицької, О. Вознюк, Л. Голованчук, 

І. Дроздової, О. Дубасенюк, А. Журавльова, Л. Карпової, Н. Кічук, С. Козак, 

М. Левківського, А. Линенко, О. Мамчич, А. Маркової, Г. Мельниченко, 
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Г. Мухамедзянової, М. Нагач, О. Палій, Л. Петровської, О. Пометун, Л. Пуховської, 

С. Савельєвої, О. Савченко, Н. Саєнко, С. Сисоєвої, Л. Шевчук та ін. Більшість 

сучасних науковців у структурі професійної компетентності майбутнього вчителя  як 

одну з ключових виокремлюють організаційну компетентність. Зауважимо, що реалії 

шкільної практики засвідчують чимало труднощів у вчителів-початківців, які пов’язані 

саме з недостатнім рівнем сформованості в них організаційної компетентності, що 

входить у протиріччя до вимог сучасної української школи. 

Мета статті: проаналізувати сучасні наукові підходи до визначення суті 

організаційної компетентності вчителя в контексті концепції Нової української школи. 

Зазначимо, що організаторські вміння та навички завжди вважалися 

важливою складовою професійної майстерності вчителя. До таких умінь відносять: 

уміння залучати учнів до різних видів діяльності і робити колектив інструментом 

впливу на кожного учня; уміння, що забезпечують організацію і включення дітей у 

різні види навчально-виховної діяльності, активізацію навчальної роботи 

колективу, роблячи його інструментом упливу на кожного окремо, спрямованість 

кожної дитини на досягнення мети виховання; уміння чітко без втрати часу і 

підготовки провести будь-яке заняття, знайти кожному посильну, цікаву справу, 

створити дружню атмосферу в колективі [1]. 

Професійна компетентність учителя та, зокрема, її організаційна складова 

розглядаються вченими з позицій різних підходів –інтегративного, особистісного, 

діяльнісного, системно-структурного, знаннєвого та інших підходів.  

Із позицій компетентнісного підходу, досліджуючи професійні 

компетентності учителя, дослідники зауважують, що серед них має бути така 

компетентність, яка має організаційно-управлінський зміст, що включає систему 

внутрішніх ресурсів учителя або викладача як менеджера, яка необхідна для 

організації ефективного керівництва учнями чи студентами згідно з цілями, 

принципами, технологіями його діяльності, що включає операційно-технологічні, 

науково-теоретичні та соціально-психологічні аспекти управлінської 

діяльності [2]. 

Л. Савченко і Л. Бешевець зазначають, що організаційна компетентність 

учителя проявляється в управлінні закладом освіти, здійсненні педагогічного 

менеджменту, школознавстві, організації методичної роботи в закладі загальної 

середньої освіти, розробці педагогічних інновацій та їх упровадженні в шкільну 

практику, організації навчання та виховання учнів в закладах освіти [3].  

Л. Савченко пропонує розглядати готовність учителя до організаторської 

діяльності як складне особистісне утворення, що забезпечує результативність 

професійної діяльності вчителя-організатора і включає в себе знання 

організаторської діяльності, уміння розв’язувати організаторські завдання, 

організованість, самоволодіння, наполегливість, кмітливість, товариськість, 

ініціативність, працездатність [4]. 

Більш широко організаційну компетентність вчителя розглядає С. Пільова, 

яка визначає її як інтегративне особистісне утворення, що містить знання 

організаторської діяльності, уміння вирішувати організаторські завдання і 

передбачає сформованість професійних, особистісних, управлінських умінь та 
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якостей, що дають можливість учителю належним чином здійснювати 

організаторську діяльність. У структурі організаційної компетентності вчителів 

дослідниця виокремлює когнітивно-конативний, особистісний та управлінський 

компоненти з відповідними складовими [5].  

Згідно з професійним стандартом вчителя закладу загальної середньої освіти 

його організаційна компетентність визначається як така, що передбачає набуття 

майбутніми вчителями знань і вмінь для забезпечення здатності організовувати процес 

навчання, розвитку та виховання учнів, організовувати різні види і форми їхньої 

навчально-пізнавальної діяльності [6].  

Урахування проаналізованих наукових підходів до визначення суті 

організаційної компетентності вчителя сприятиме науковому обґрунтуванню рівнів, 

критеріїв та показників сформованості вказаної компетентності згідно вимог концепції 

Нової української школи щодо підготовки та перепідготовки вчителів. 
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Навчання студентів органічної хімії є досить важливим фактором у 

підготовці майбутнього інженера-технолога, оскільки ця дисципліна дає змогу 

оцінити можливість розвитку виробництва в плані впровадження нових технологій. 
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